

关注日本福岛核污染水排海

我国外交部发言人回应日本宣布启动核污染水排海:

将采取一切必要措施维护海洋环境

新华社北京8月22日电 针对日本政府决定近日启动福岛核污染水排海一事,外交部发言人汪文斌22日在例行记者会上回答有关提问时表示,日方此举极不负责任,中方已向日方提出严正交涉,将采取一切必要措施维护海洋环境,维护食品安全和公众健康。

汪文斌说,日本政府不顾国际社会严重关切和坚决反对,执意宣布将于8月24日启动福岛核污染水排海,公然向全世界转嫁核污染风险,将一己私利凌驾于全人类长远福祉之上。此举极端自私,极不负责任。中方严重关切并强烈反对,已向日方提出严正交涉。

他表示,两年多来,福岛核污染水排海计划的正当性、合法性、安全性一直受到国际社会质疑。日方迄未解决国际社会关于核污染水净化装置长期可靠性、核污染水

数据真实准确性、排海监测安排的有效性等重大关切。中方等利益攸关方多次指出,如果核污染水是安全的,就没有必要排海,如果不安全,就更不应该排海。日本强推核污染水排海不正当、不合理、不必要。

“令人遗憾的是,日方对国际呼声置若罔闻,处心积虑营造排海安全无害的假象,甚至对表达正当关切的邻国无理指责,所作所为已引发周边国家及国内民众的强烈愤慨。”汪文斌说。

汪文斌表示,海洋是全人类的共同财产,不能任由日方倾倒核污染水。中方强烈敦促日方纠正错误决定,撤销核污染水排海计划,以真诚态度同周边邻国善意沟通,以负责任方式处置核污染水,接受严格国际监督。中方将采取一切必要措施维护海洋环境,维护食品安全和公众健康。



8月22日,日本民众在东京首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海。 新华社发

日本政府决定24日启动福岛核污染水排海

新华社东京8月22日电 日本政府22日上午举行内阁会议,决定于8月24日启动福岛核污染水排海。当天,许多日本民众在东京的首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海。

日本首相岸田文雄表示,只要天气和海洋气象无碍,将于24日启动排海。他声称,日本政府将在未来数十年对排海负责,直到所谓“处理水”全部得到处置。

岸田文雄19日从美日韩戴维营会晤回国后,加速推进福岛核污染水排海计划。20日,他视察福岛第一核电站;21日,他在首相官邸会见日本全国渔业协会联合会、福岛县渔业协会等渔业团体代表,试图争取理解。但出席的代表们表示,渔业界将继续反对在未获得民众理解的情况下向海洋排放核污染水。

22日上午,许多日本民众在首相官邸前集会,抗议日本政府启动核污染水排海的决定。组织者之一沈秀树表示,日本政府

强行决定推进核污染水排海,令人极度愤怒。日本政府将要排放的核污染水称作“处理水”,但无论怎么“处理”,核污染水的性质不会改变。沈秀树强调,反对排海的民众今后将继续发声、全力斗争。

老家就在福岛核电站附近的古川好子告诉记者,她因福岛核电站事故被迫长期避难,岸田文雄首相宣称将对核污染水排海全程负责,但他根本“没有资格、没有权限、没有权利”承担责任。

日本政府和东京电力公司2015年曾向福岛渔民承诺,在得到利益相关方的理解之前,不会擅自处置核污染水。日本社民党党首福岛瑞穗批评说,政府践踏了与利益相关方达成的约定。日本政府无视反对声音决定启动排海,这是一种“悍然举动”。

日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示,超过八成受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

新华时评

强推核污染水排海 日政客不仁不义

新华社记者

日本政府22日宣布,日本福岛第一核电站核污染水将于24日起开始排海。日本政府无视国内外反对呼声,不顾国际社会对排海计划正当性、合法性、安全性的质疑,漠视排海计划损害全球海洋环境和人类健康的风险,执意推进核污染水排海计划,是极端自私和不负责任的行为,凸显一些日本政客在面对人类共同生存等全球问题时的不仁不义。

2011年发生的福岛核事故是迄今全球发生的最严重核事故之一,造成大量放射性物质泄漏。日本政府准备排入太平洋的核污染水接触过福岛第一核电站堆芯熔毁的核燃料,其含有的放射性物质极其复杂,对海洋生态环境、食品安全和人类健康的潜在危害不容忽视。福岛沿岸洋流强劲,如果将核污染水排入大海,有关放射性核素将逐渐蔓延至全球海域,将给全人类带来风险。

兹事体大。日本政府做出排核污染水入海决定以来,国际社会质疑和反对的声浪从未停止。太平洋岛国论坛秘书

长亨利·普纳说,对于日本核污染水排海计划,“想想就不寒而栗”。韩国共同民主党决定考虑提案立法全面禁止日本海产进口,已有超过105万韩国民众参与到该党发起的反对日本核污染水排海签名活动中。在日本国内,日本全国渔业协会联合会、福岛县、宫城县渔业协会都坚持反对核污染水排海。“禁止原子弹氢弹日本国民会议”共同议长藤本泰成表示,不能允许放射性物质进一步污染环境。《琉球新报》发表评论说,强行排放核污染水,是对那些为了早日恢复福岛家园的人们的背叛和抛弃,是对人权的重大侵害。

面对质疑和担忧,日本政客不是用科学和理性的论证来释疑,而是要弄手段,敷衍塞责,企图欺瞒世界,蒙混过关。日方坚持把经过“多核素处理系统(ALPS)”处理的核污染水称为“处理水”,认为所谓“处理水”已达标可排,但国际社会对福岛核污染水处理装置的安全性、有效性与可持续性始终存有疑虑。2022年12月,美国全国海洋实验室协会发表声明指出,日本

缺乏足够和准确的科学数据来支持其安全保证,而有充分的数据支持对日本排放核污染水的严重担忧。日本政府还利用北约峰会、东亚合作系列外长会、东加勒比渔业部长会议等场合,为福岛核污染水排海计划狡辩。然而,日方的文过饰非无法“漂白”其核污染水排海计划。日本媒体不久前公布的一项民调显示,超过80%的日本民众认为日本政府关于核污染水排海的解释不充分。

日方核污染水排海决定不顾全球公众健康,是为不仁。对于核污染水,日本经济产业省曾提出5种处置方案。日本专家委员会承认,蒸汽排放、新建储罐、水泥固化等方案成本高,排海是最便宜的方法,且对自身的污染风险最小。日方选择经济代价最小的排海方案,却把核污染的风险转嫁给全世界,这种把经济算计凌驾在各国民众健康之上的行为,充分凸显一些日本政客的不仁不义和冷漠无情。

日方决定不顾相关国际义务,是

为不义。根据《联合国海洋法公约》相关条文,各国应采取一切必要措施,确保其管辖或管理范围内的事件或活动所造成的污染不扩大至其主权权利行使区域之外。然而很明显,在排海入海问题上,日本政府并没有采取“一切必要措施”。日本政府无视各方合理关切和反对,没有同国际社会特别是利益攸关方充分协商,坚持强推排海计划,拒绝讨论其他安全处置方案。日方作为国际社会一员,却无视应承担的国际义务,与其自我标榜的国际社会负责任一员的说法完全不符。

核污染水排海是没有先例的冒险,充满不确定性。这既是一个科学问题,也是一个态度问题。日方应正视各方正当关切和专家不同意见,履行应尽的道义责任和国际法义务,停止强推排海计划,以真正负责任的态度和安全有效的方式处置福岛核污染水,并接受严格的国际监督,而不是一意孤行。如果日方坚持其不仁不义之举,只会更加失信于国际社会。

(新华社北京8月22日电)

环球时讯

洪玛奈当选 柬埔寨新一届政府首相

新华社金边8月22日电 柬埔寨第七届国会第一次会议22日在金边表决通过洪玛奈为新一届政府首相,并通过了国会领导人和内阁成员人选提名。

柬埔寨人民党中央常委、国会第二副主席昆索达莉当选国会主席。内阁成员人选和国会10个委员会的主席、副主席人选也在当日投票中获得通过。

洪玛奈在当选后对国会发表讲话,向各位议员表示感谢,表示新一届政府将致力于加快经济社会发展,推动实施更深层次、更广泛的改革。

洪玛奈1977年10月出生于柬埔寨磅省,1999年毕业于美国西点军校,后分别在美国纽约大学和英国布里斯托大学获得经济学硕士学位和经济学博士学位,2018年出任柬埔寨王家军副总司令和陆军司令,同年进入人民党中央常委会。

今年7月26日,柬埔寨首相洪森表示,他将不再担任首相,柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。8月7日,柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼签署王令,任命洪玛奈为新首相,任期5年。根据相关规定,洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。

泰国前总理他信 流亡十余年后回国服刑

新华社曼谷8月22日电 流亡海外十余年的泰国前总理他信·西那瓦22日回到泰国,在泰国最高法院宣读其所涉三项罪名计8年监禁的判决后,进入曼谷一处监狱服刑。

最高法院当天发表声明说,他信所涉贪污等罪名累计判处10年监禁,部分刑期拟同时执行,实际服刑时间为8年。泰国监狱管理局方面表示,体检结果显示,74岁的他信有心脏病、肺部及血压等方面的健康问题,属于脆弱群体,需要进行单独监禁。监狱方面已就他信的人身安全、亲友探视及医疗体检等方面作好安排。

他信当天乘坐私人飞机抵达泰国曼谷廊曼机场。在家人陪同下,他信短暂走出机场航站楼,向泰国国王哇集拉隆功和王后素提达的画像献花致敬,并向等候的支持者与记者双手合十问好。

他信随后在警方押送下前往法庭,并在中午时分进入曼谷特别监狱。

他信于2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

夏威夷野火遇难人数 升至115人

据新华社电 根据美国夏威夷州毛伊县政府21日发布的最新通报,野火灾难已造成115人死亡,约850人失踪。

通报说,目前搜救人员的搜寻范围已覆盖灾区100%的单层住宅建筑,接下来将转向搜寻多层住宅和商业建筑。

据了解,毛伊岛多处野火中造成损失最大的“拉海纳”野火已有90%得到控制,代号为“普莱胡”的野火已于12日被完全控制,代号为“毛伊内陆”的野火已有85%得到控制。

美国总统拜登夫妇当天到访毛伊岛,慰问野火幸存者、救援人员以及当地官员,了解野火造成的损失,并讨论后续重建工作。拜登表示,将尊重当地传统,以毛伊岛人民想要的方式重建拉海纳。

两名美军士兵在德被捕 涉嫌杀害一名德国男子

据新华社电 德国检方21日说,两名美军士兵在德国西部一处游乐场与一名男子发生争执,向后者连刺多刀致其身亡。两名美军士兵已被逮捕,现由美方羁押。

据德新社报道,这起流血事件19日发生于莱茵兰-普法尔茨州维特利希镇,两名不当值美军士兵攻击了一名28岁男子。法医出具的尸检报告显示,该男子上半身有多处刀伤。德国检察官曼弗雷德·施滕佩尔说,受害人“最终流血过多身亡”。

美国全国广播公司新闻台援引德国警方发言人的话报道,死者为德国籍,两名嫌疑人为美军施达达姆空军基地人员。

现阶段,驻德美军规模约为3.5万人。依照当地警方说法,该案的调查工作现由施达达姆空军基地调查部门负责。

特朗普“预告”24日赴佐治亚州投案

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普21日在自家社交媒体上宣布,他定于24日就涉嫌推翻2020年总统选举结果的刑事案件前往佐治亚州亚特兰大投案。

虽然缺乏证据,特朗普依然坚称本案存在政治动机,旨在阻止他明年竞选总统。

列明保释金

特朗普等19名被告因本案总计受控41项罪名,特朗普受控13项,包括敲诈勒索等关联组织犯罪的罪名。

牵头调查案件的佐治亚州富尔顿县地区检察官安妮·威利斯14日晚召开新闻发布会,要求所有被告于25日中午前投案自首。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,特朗普的辩护律师与富尔顿县地区检察官办公室21日早些时候谈妥特朗普投案的时间和保释条件,包括20万美元保释金,以及不得利用社交媒体针对本案其他18名被告、证人和30名未受指控的同谋者。据路透社报道,相关条件已由富尔顿县高等法院法官斯科特·麦卡菲裁定批准。

按CNN说法,这是特朗普迄今4次受到刑事指控中,首次列明包括现金和“禁令”在内的保释条件。

另据21日提交的法庭文件,本案另一被告、特朗普前私人律师约翰·伊斯特曼定于23日投案自首,条件包括缴纳10万美元保释金。另外3名被告与检方谈妥的保释金额也都低于特朗普。所有被告都被禁止相

互沟通,或与本案证人接触。

竞选申应许

特朗普21日称,他只不过打了一通“完美”电话,便遭“激进左翼的地区检察官”威利斯追查,且威利斯不断借本案谋取政治利益。特朗普还坚称本案系“猎巫”,与拜登政府的司法部“密切勾连”,“全部关于干预选举”。拜登明年谋求连任总统。

据路透社报道,威利斯等控方提议明年3月4日开庭审理本案,但辩方提议2026年。美联社报道说,明年3月适逢民主、共和两党为2024年大选确定总统候选人的激烈竞争期。

24日投案前一天,共和党提名总统候

选人预选阶段的首场电视辩论将在威斯康星州密尔沃基市举行。特朗普一方称,他不会参加本场辩论,但打算接受曾是福克斯新闻频道知名主持人的塔克·卡尔森线上采访。

尽管已被4次起诉,截至目前的多项民调显示,特朗普依然是共和党总统候选人的热门人选。

就另外三项刑事指控,特朗普应许时坚称无罪。其中,司法部特别检察官杰克·史密斯牵头的特朗普涉嫌干预2020年大选案尚未敲定开庭日期。控方提议明年1月2日,辩方则提议2026年4月。主审本案的华盛顿联邦地区法院法官塔妮娅·丘特坎定于28日就此作出裁决。

(据新华社电)

Real estate advertisements including listings for houses, offices, and commercial properties with contact information.